

Виходять у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ї
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ І
Адміністрація: улица
Чарвєдкого ч. 13.

ПИСЬМА приймаєть ся
лиш вразковані.

РУКОПИСИ
вертають ся лиш на
окреме жаданє і за зво-
женєм оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
несапечатані візьмі від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників на-
саж Гавомана ч. 9 і
з п. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4:80
на пів року „ 2:40
на чверть року „ 1:20
місячно . . . „ —40

Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10:80
на пів року „ 5:40
на чверть року „ 2:70
місячно . . . „ —90

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Дальші причинки до акції др. Гломбінського. —
Справа кретийська. — Іспанія в Марокку. —
Величезний стратик.

З Відня доносять: У др. Люегера зібрана
ся вчера рано парламентарна комісія хрести-
янсько-суспільної партії і рада кільканай-
цять годин. Члени комісії явили ся в ком-
плеті; прибули з урлюпів також б. міністри
Гесман і Ебенгох. О скільки можна вносити
з виданого о засіданю комунікату, не ухвадено
нічого позитивно, здержуючись аж до висліду
парад конференції з дня 17 с. м.

З християнсько суспільних кругів зачу-
вати, що акція др. Гломбінського стрічає ся
у них з великим скептицизмом. На думку
християнсько суспільних політиків від закриття
сесії не стало ся нічо такого, по чім можна
би сподівати ся, що заповіджена конференція
осягне якісь позитивні успіхи. Досить харак-
теристична єсть для ситуації заява одного
з послів, що з причини робіт мулярських і пе-
рерібки в парламентарнім будинку нема бесіди
о тім, щоби перед впливом двох місяців пар-
ламент міг зібрати ся на нараду.

З Праги знов доносять: Голова Унії сла-
вянської скликає членів Унії на нараду на
день 17 с. м. о 9 год. рано на нараду над си-
туацією. З членів руского клубу, котрий як
звістно має приступити до Унії, одержали
запрошеня пос. Романчук і Левицкий.

Справа кретийська, коли повірити нивіш-
ним вістям, прибрала незвичайно острый ха-
рактер. З одної сторони знаходить ся само ту
редке правительство майже в безвихіднім по-
ложеню, з другої і держави европейскі не ма-
ють, здаєсь, охоти робити уступки Туреччині
в справі кретийській а наконець і сама Греція
приперта Турками знайшла ся в безвихіднім по-
ложеню. Ось таку ситуацію представляють
слідуючі вісти:

Як доносять із Солуня, відбули ся в Іпеку
і Дяковарі віча, котрі заняли дуже остре ста-
новище в кретийській справі. В резолюції за-
осмотреній підписами нотаблів, виває ся пра-
вительство до енергічного виступленя против
Греції. Іпек і Дяковар обов'язують ся виста-
вити в тій цілі армію в силі 40.000 мужа.

З Атин знов доносять: Турецкий посол
вручив вчера грецкому правительству ноту,
в котрій турецке правительство подає грецко-
му до відомости, що уважає попередню ноту
за недостаточну і жадає нової формальної зая-
ви зі сторони Греції, що она немає ніяких

претенсій до Крети. Нота ся викликала в Ати-
нах здивованє. Президент кабінету і міністер
справ заграничних відбули в справі тої ноти
конференцію з амбасадорами держав.

Париский „Matin“ доносить, що консуль-
тативні збори на Креті заявили ся за задер-
жаням грецких хоруггов на Креті, бо після по-
гляду вібраних настала би на острові меж-
усобія. Становище то має бути подане до
відомости держав, але остаточно не порішено
ще нічого.

Наконець треба ще занотувати і вісти
англійських газет. Лондонська праса ставить
на основі інформацій з кругів дипломатичних
дуже песимістичні вигляди для кретийської
справи. Становище турецкого правительства,
коч би оно й хотіло мирно ділати єсть дуже
утруднене внаслідок розширеної в цілій дер-
жаві агітації, котра пре до війни. Кажуть на-
віть, що в Солуні лагодить ся ворохобня на
случай, коли би правительство не сповнило
жаданя Молодотурків і не виповіло війни
Греції.

Положенє Іспанців в Марокку мимо вся-
ких вістий о побідах під Мелідею мусить бути
здаєсь досить прикре, коли всі воєнні кораблі
одержали приказ, щоби відплили до Мелілі.
З Пенсон де ля Гомера доносять: Неприятель
острілював оногда кілька разів кріпость. Іш-

32)

Образки

з подорожи по Америці.

Після Т. Келінга, дра Лямпрехта, Урбана і др.
зладив К. Вербенко.

(Дальше).

9.

Denver the Beautiful. — Величина і значі-
нє міста. — Зубчастю залізницею на Пайкс
Пік. — Стенова фата моргана. — В городі
богів. — Кольорадо Спрінгс, місто тверезо-
сти. — Кріпль Крік. — В гостині у всемо-
гучого золота.

Денвер не має архітектонічної краси. Єго
капітоль котрим так дуже гордять ся Денвер-
ці, єсть такий самий будинок з бажєю як і всі
американські капітолі. Єго палата справедли-
вости — то лиш ренессансова скриня ка вели-
кі розміри. Єго мокетарня, єго церква, єго га-
ля, призначена на всілякі торжества то лиш
пересічні модні будівлі, котрі не роблять ве-
ликого і сильного вражєня. Улиці творять зви-
чайні нудні квадрати. Найближша окрестість
також собі звичайна; гори видно лиш з висо-
ких будинків або з горбів поза містом. Мимо
того кажуть Американці, що Денвер „бю-
тіфуль“ — красне місто.

Та й правду кажуть. На улицах в Ден-
вері прерій не видно, але видно степове сонце,
котре з року на рік пересуває ся понад містом
по яснім без найменшої хмарки небі а в ночі
ідуть з ним в заводи ясні зорі, що ніби аж
горять ясною полумінією. Гір в місті не видно,
але жителі міста купають ся постійно в зна-
менитім гірскім воздуху, що чистий і свіжий
повіває заодно улицями. Коли же піти поза
місто на ту вижину, звідки дуже красний вид
на Скалисті гори а де серед цвітів стоїть
дім коло дому, то може в першій хвили зда-
вати ся, що ми не в Америці, але десь в Іта-
лії над озером Люгано. А коли відтак піти ще
дальше на вершок тої вишини і звідтам поди-
вити ся на довге пасмо вкритих снігом гір-
ських велитів що тигнуть ся сияваюю смугою
на овиді та на зелені яри живописного підгі-
р'я, і коли сподом того підгір'я побачити гарне
місто, як оно світить ся край степу, то таєм
треба признати Американцям, що оно „бю-
тіфуль“.

На двірці в Денвері здивували мене не-
мало величаві триумфальні ворота, на котрих
виділа ся виписана великими буквками надпись:
„Вытайте!“ Зразу гадав я, що в Денвері об-
ходять якесь торжество і в той спосіб вита-
ють гостей, які там з'їздять ся, подібно як то
роблять инді у нас в Европі. Але й зараз
прядивив ся я, що тоті ворота і надпись на
них такі а твердого зем'я а відтак довідав ся,
що місто витає в сей спосіб кожного, хто тут
прїїздить. Се характеристичне для духа сего
міста. Як за давних колоніальних часів ста-

рають ся тутешні жителі ніби притягати дру-
гих та кажуть до них: Приставайте до нас!
Тут ще всюди знайдєсь золота нагода, здобити
щастє, тут ще всюди повно скарбів, котрі мо-
жна добути, коби лиш люди!

Щоби зрозуміти того духа міста, треба
мати лиш єго розвій перед очима. Пятьдесять
літ тому назад річка Савда Плат (South Platte),
над котрою лежить Денвер, плыла ще самотна
через степи до Міссіссіпі а в 1858 р. побуду-
вали тут копальники золота кілька нужденних
хат. В 1870 р. мало місто несповна 5000 душ
а вже десять літ пізнійше було тут 35.000 жи-
телів. Минуло знов десять літ а число жите-
лів переступило сотку тисячів; в 1900 р. мало
місто 134.000 жителів а тепер єсть їх більше
як 185.000. Отже коли таке діє ся за пятьде-
сять літ, то що то буде за сто?

То справдений нарід підприємців, що хо-
дить тут хорошими улицями міста: люди ви-
сокого, струкого росту, опалені від сонця,
з ясними очима, що світають ся їм як степове
сонце, з енергічними чертами лица инді так
свіжими і острими як той гірскій воздух, що
їх обвіває. А до тих людей і до тих улиць
підходить добре, коли побачити инді кавбая
у волосистих штанах або кав'єрль, як она іде
верхом на кони мов хлопець, або коли де на
східцях перед дверми сидить скулена яка Ін-
диянка і годуючи дитину сумним оком спо-
глядає на тих, що переходять попри неї або
наконець коли копальники золота в зелізнім
склепі купують собі потрібні знарядя, з котри-
ми ідуть відтак в гори, в котрих так инді пе-

панські батерії змусили неприятеля уступити. В ночи неприятель розложив огні і при їх світлі острілював успішно кріпость. По півночі атак скінчив ся. Іспанці не мали ніяких страт, підчас коли неприятель потерпів дуже.

Після зовсім докладного звіту застрайкувало в Швеції 285.000 робітників, з того 42 000 в самім Штокгольмі. Число всіх робітників, звязаних в промислі, гірництві і торгівлі виносить 460.000, при залізниці більше менше 41.000 а в рільництві 80.000. Чи прийде до страйку залізничного, то буде зависіти від голосованя союзу служби залізничної, до котрого належить 20.000 членів. В многих місцевостях служба залізнична заявляла ся против страйку. Робітники телеграфічні і телефонічні відмовили участі в страйку.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 14 го серпня 1909

— Оповіщення. Ц. к. крава Дирекция скарбу оповіщує: Подає ся сам до загальної відомості, що по мысли артикулів IV. до XI. закона в дня 25 жовтня 1896 ч. 220 в. з д. і розпорядженя ц. к. Міністерства скарбу в дня 20 липня 1909 ч. 53.068 належать ся в році 1909 слідуєчі опустити в безпосередних податках: а) в податку ґрунтовім опуст 15%, б) в податках домових в виімкою податку 5%-го від доходу з будинків увільнених часово від податку домового — опуст 12-5%. Головну суму загального податку заробкового знижено на рік 1909 подібно як в році попереднім о 25% і она виносить 36.632 889 К 26 с.

Податок заробковий від підприємств обовязаних до публичного складаня рахунків вчислених в § 100 уступ 1 і 5 покликано висше закона буде на рік 1909 приписовати ся і побирати ся як в році попереднім в висоті 10%.

Опустити під а) і б) будуть обчислені лише від державної належитости податкової з виключецем додатків автономічних і вістануть в ц. в. урядах податкових записані в книжочки податкові вглядно в накази заплати на сі податки.

Коли записане се буде могло наступити, подасть кожний ц. к. Уряд податковий в своїм часі окремими оповіщеняма до загальної відомості.

— Іменованя. П. Міністер справедливости іменовував судию повітового і начальника суду повітового в Журавні, Станисл. Кірхнера судиею повітовим в Римакові.

— До відомости виставців на першій хліборобській виставі в Стрию. Виставовий комітет повідомляє отсею дорогою зголосивших ся виставців, що зголошені на виставу предмети, які не підлягають віспу, належить надіслати найдальше до 5 вересня, а предмети, які підлягають скрому віспу (огородовина і садовина) належить вислати так, щоб до Стрия надійшли дня 16 вересня, а живий інвентар (як кури, качки, індяки, голуби, гуси і крилики) належить так вислати, щоб надійшов до Стрия дня 17-го вересня рано. — Кожний виставець має оплатити посылку в гору. Вислати належить на таку адресу: „Краевий Союз господарско-молочарский в Стрию“.

— Дяківська школа в Самборі. На основі рішеня високого ц. к. намістництва в дня 11 го липня 1909 ч. XIV 703/24 о. Фравц Рабій, парох Самбора одержав поволене на заложене і отворене школи дяківської в Самборі. Після статута § 8 до школи тої можуть бути привітані хлопці обр. гр. кат., по увінчевю 16 року жита, фізично едорові, з відповідним голосом і по увінчевю школи народної. Після § 5 предметом науки будуть: 1. наука

релігії, 2. руска мова в получено в історію Руси, 3. рахунки і письмо в обемі 3 і 4 класи школи народної; а також спів і устав церковний. Після § 3 наука в школі дяківській поділена буде на три роки і кандидати кромі повисше наведених предметів будуть учити ся ще ремесла, котре самі собі виберуть, так, щоби кандидат по 3 роках міг бути самостійним дяком і до того знав якесь ремесло котре при доходах дяківських могло бы ему дати заповнене удержаня на посаді дяка. Число учеників § 9 опріділяє на 12, так, що кожного року приймає ся 4 кандидатів. Після § 11 наука всіх предметів буде свобідна від всяких оплат, а надто ученики школи дяківської одержать помешчане, онал і всі книги до науки, а тільки харч мають мати ученики свій. Ученикам школи дяківської в свобідних хвилях буде можна заробкувати собі через послугу в порядних домах, так, що при малій помочи материяльній з домів родинних, кожний кандидат школи дяківської в Самборі дуже легко буде міг укінчити школу дяківську, та опісля звняти становиско, на котрім будучи ремісником і дяком хотая при біднійших церквах, буде міг завийти бодай материяльне зносиме і заповнене удержане. На рік 1909/10 буде прийатих 4 кандидатів і тіж мають до кінця місяця серпня 1909 ввєсти неостемпльоване подавє посредством своїх урядів зарохіяльних до гр. кат. уряду парохіяльного в Самборі.

— З перемискої епархії. Кандидати духовного стану, які хочуть бути прийаті до духовної семінарії у Львові або до папської колегії в Римі, мають до 20 вересня, через деканата ввєсти просьбу до єпископської консисторії, а дня 28 вересня о годні 9 рано мають явити ся до іспиту в церковного свщіву і голонних основ віри.

— Пригадуємо, що перша хліборобська вистага в Стрию буде отворена 19 го вересня с. р. Кжде село, кожний свідомий господар повинен взяти участь в тій вистазі — виставляючи найдобріші плоди своєї рилі і праці. Зголошеня належить слати на адресу: „Краевий союз господарско-молочарский в Стрию“.

— Бальконові катастрофи в Яремчу. Сими днями подали ми звістку, що в Яремчу, в одній вілі завалив ся балькон і ціла родина впала із значої висоти на землю. Тепер приходить ся нам знов писати про подібну катастрофу, котра для нас тьм сумнійша, що стрітила загальнозвістбого і високо поважаного педагога, ученого і ревного патріота професора д-ра Макарушка. Проф др. Макарушка виїхав на літо до Яремча і мешкав там в родиню на поверсі у віллі „Ясна Поляна“, власности пані Брилівської. Минувшої середи о 11 год. перед полуднем виїшов др. Макарушка на балькон і опер ся там о деревляну балюстраду, котра очевидно була спорохнавіла. Балюстрада ровлетіла ся в кусні, а др. Макарушка впав в висоти 5 метрів на мураву так нещасливо, що звихнув собі одну руку, другу зломив, а крім того покалічив голову і ногу. Завізваний зараз львівський оператор др. Ленко подав ему поміч. То суть — як справедливо зазначає одна в львівських газет — наслідки того, що каменичники в Яремчу і властители віль не думають о тім, щоби удержати свої дома в добрім стані, а хотіли би лиш брати як найбільший чинш від своїх комірників. Але вина тут і уряду громадского, бо чей не треба було ждати аж на другу катастрофу, щоби зробити то, що тепер зроблено. Начальник громади в Яремчу ц. Зонненвенд виделагував ввраз комісію будівельну, котра ровслідила всі віллі і видала острі зарядженя в ціля усуненя дальших нещасливих пригод. До вчера замкнено аж 30 бальконів признаних небезпечними і грозячих людскому житю.

— Дрібні вісти. В місцевости Кубіш і охрестности в комітаті Арва на Угорщані упав оногда обильний сніг і теплота значно обнизила ся. — П. Марія Бохеньська, властителька більшої посілости, згубила оногда велику чорну перлу вартости 2000 К. Знахідникови обцінок 200 К нагороди. — Чутка про відложено маневрів в Галичині з причини якихсь пошестий в краю, єсть безоєвною. Після переконаня п. протомедика стан в краю під вглядом здоровья не єсть того рода, щоби аж треба було маневри відкладати. — В Ярославі утопив ся в Сянї підчас купелі екекатор податковий Гудулевич разом зі своїм сином, учеником V. кл. гімназ., котрого хотів

ред ними знайшли золото і щастя. Огтак то дикий захід прибирає в Денвері свій міський вигляд, проявляє ся тут в своїй підприємчivosti і своїй романтиці, в своїм первістнім стані, та в своїй красі. Тому то й цілий захід любить своє місто, гордиться ним і пишає і оно для него тим, чим Париж для Франції — мірилом цивілізації. „Іди до Денвера“ — каже кавґерль до кавбая, коли хоче, щоби він був делікатнійший.

Денвер єсть на заході тим містом, де сходить ся весь рух, вся торгівля. Як далеко сягають прерії або степи та Скалисті гори, отже в сторонах, що більші як ціла Австро-Угорщина, Німеччина і Франция разом, нема другого міста, котре було би так велике і мало таке-економічне значінє як Денвер. З других міст в державі Кольорадо позістають Шубельо зі своїми 35.000 жителів, Кольорадо Спрінґс з кругло 25.000 далеко по заду, а Солоне місто в сусідній державі Утег дійшло лиш до 55.000 душ. Відтак починає ся знов безлюдна пустня і гора, аж далско над берегом моря Льюс Ангельос і Сан Франціско творять нові ніскі осередки для величезних просторів. Дятого то все, що залізницями приходить з півночі і полудня, що іде до Тихого океана, сходять ся тут в Денвері. Все то, чога потреба до якогось підприємства в горах або на степах, щоби добувати металі або рубати дерево, наводнювати поля або з гірських бистриць добувати собі силу і світло, то все має свій осідок в Денвері. Тут знаходять ся склади, земельної агентії і банки цілого заходу. Тому то й не дивота, що се місто єсть гордостю цілого заходу і що яго піддержують всі сусідні держави як спільний скарб.

З Денвера поїхав я до Кольорадо Спрінґс а звідси в Скалисті гори. Головною ціллю тих туристів, з котрими я опісля їхав в зеленім вагоні по зубчастій залізниці, був найвищий в сих сторонах вершок Пайкс Пік (Pike's Peak) За пів години заїхав я трамваем з Кольорадо Спрінґс, котре лежить ще на степах, до Манітав, місцевости, положеної при споді гори Пайкс Пік, де починає ся вже зубчаста залізниця. Що тут насамперед показало ся нашим очам, то була сумна долина між скалами, засіяна величезними ґрунцями. Понура самота розсіла ся тут в сій дебрі, де не видно

було ніякої постійної людскої оселі; лиш тут і там між темними скалами біліли ся шатра, розложені тут тими, що виїхали сюди з міста на літо. В гору понад ту долинку піднимали ся круто скалисті стінки, котрими наш поїзд довгими закрутами піднимав ся щораз висше і висше.

Тут вже давала ся студінь добре відчувати. Деревя і корчі ставали менші і щораз рідші а найдальше зі всіх висувала ся берега, на котрій так мало було листя, що здавало ся, як би її гусениці обїли. Гниюче дерево ви ставало тут і там із землі а місцями чорніли ся спалені основи ліси. Але око поминало се сумне сусідство і споглядало в ту далеку даль яка отвирала ся тут в горі і радувала ся тими червоними, жовтими і синими красками в котрих світтила ся ціла країна майже так як у нас ті сторони, що над Середземним морем. На заході губило ся око між безчисленними вершками гір а на сході напроти нас виділо ся безконечне синє море.

Що се? Звідки тут взяло ся море? Се лиш привид, се степова фатаморґана: то степи, прерії, котрі ніби разом з нами піднімають ся в гору; величезна маса землі тратить тут свою звичайну краску і прибирає синяву непрозорість моря. Мені впало в очи, що ті подорожні, котрі разом зі мною їхали, не звертали зовсім уваги на се незвичайне і красне як рідко з'явище, але за то як діти не могли досить налюбунати ся тими страшеними скалами, попри котрі переїзджали.

Мрака наповнила тепер воздух, з правого і лівого боку залізничні показали ся веркити снігом поля і ми підняли ся вже були так високо, що тяжко вже приходило ся віддыхати. Мовчки сиділи ми у вагоні а нам аж тоді полєкшало, коли по кількох мінутах поїзд ставув вже недалеко самого вершка гори. Ми опинили ся у висоті 4315 метрів понад уровнем моря. Ми чим борше висіли з вагона та забігли до малої гостинниці коло виглядової вежі, де за раз напили ся теплої кави та заґрїли ся коло теплої печи.

(Дальше буде).

ратувати. — Концесію на оптику в Долині одержав нагістер фармації Ізраїл vel Ільо Рот, котрий купив ту оптику від Осмі Занданера.

— До Стрїя. Старшина львівського „Сокола“ видає отсей сокільський приказ; Другове! На день 19 вересня с. р. даєть ся „Сокол“ в Стрїю до посвячення свого прапора. При тім святї відбудуть ся прилюдні сокільські вправи. Всі Соколи дістають нинї приказ, щоби лагодили ся до виїзду на се свято тим більше, що рівночасно відбуде ся в Стрїю хліборобська вистава, яку кождей галицькій Українець повинен звидїти. Але Соколи мають не лише на се свято поїхати, щоби придивити ся торжеству, але мають стати до вправ і до змагань. Соколи зі стрїйського повіта виступлять зі свободними вправами вільноручними. До тих вправ має зголосити ся як найбільше охотників з миших „Соколів“. Кождей „Сокол“ в Галичинї повинен поставити до тих вправ найменше двайцять людей. На тім сокільським злетї відбудуть ся змаганя в метї каменем, списом і дужаню. Всі тоті Соколи, що зголосять ся до метаня каменем, який важить 5 кілограмів і списи довгої на два метри, будуть метати, а хто найдальше кине, дістане нагороду. Хто добіжить найскорше до мети на 200 метрів, дістане нагороду. Хто при дужаню буде найміцнійший, дістане також нагороду. Кожда нагорода буде складати ся з похвальної грамоти, двох сокільських книжок і срібної медалі. Нехай всі члени кожного „Сокола“ учать ся метати каменем і списом, нехай бігають через 200 метрів, нехай дужають ся в собою. До 19 вересня можна ще збільшити свою силу і звиність. Кожде товариство вишле відтак найсильнішого і найзвинїйшого до змагань. Згодошувати ся до змагань може лише член котрого небудь „Сокола“. Хто не в членом „Сокола“, а хоче зголосити ся до змагань і старати ся о нагороду, сей має перше вписати ся в члени „Сокола“. Кожде товариство „Сокол“ має девять днів, перед злетом, то значить найпізнійше 10 вересня с. р. написати лист до „Сокола“ в Стрїю і вписати на одній картці тих членів, що будуть робили свободні вправи вільноруч, а на другій картці тих другів, що хотять ставати до змагань в метї, бігу і дужаню. Справник кожного товариства має докладно ті дві картки списати і дати на пошту до „Сокола“ в Стрїю. Другове Начальника! Пропальнуйте, щоби Ваші другове вправляли ся що недїлі і свята і робили вправи в Стрїю на святї українських Соколів! Другове Справники! Полагадьте всі письма, які до того потрібні! Другове Голови! Подбайте, щоби в Вашого товариства прибуло як найбільше другів з лентах, сокільських шапках, а топірцями і щоби принесли свій прапор! Ще не вмерла Україна ні слава ні воля! — „Сокол-Валько“ у Львові.

Всячина

для науки і забави.

— З перших початків воздушної плавби. Одушевлене, яке в наших часах викликають балони до кермовава і літаки або машини до літання, котрими вже навіть через моря можна передїтати, нагадують ті часи, коли взагалї перший балон появил ся на святї. Люди просто дурїли з радости, коли довідали ся, що дня 5. червня 1783 р. братя Монголь фіари перед зібраним в Анноей (Annonay) народом пустили за помічю огню і „електричного диму“ якусь чудну машину в видї дому, довгу на 36 а широку на 26, так високо у воздух, що її ледви ще трохи було видно. Академія наук визначила зараз комісію, котра мала розслїдити, чи то дійсно правда і чи то можливо, щоби можна так літати. Розслїда єї поручено фізику Шарльови, а той не лиш переконав ся що то можливо, але ще й набрав переконаня, що замість горячого воздуха ліпше було би наповняти балон газом з води (воднем). В короткім часї зложено на єго балон 10.000 фр. а вже дня 27. серпня 1783 пустив він єго у воздух. Кажуть, що балон підлетїв аж до

висоти 6000 стїп а відтак спустив ся на землю три години дороги від Парижа. Селяни побачили як балон спустив ся на землю, але уважали єго за якусь страшну потвору, до котрої приступити не мали відваги. Отже поховали ся і насамперед кидали з далека камінем в ту потвору, а коли видїли, що она не рушає ся, зачали поволи підходити до неї а відтак і дотикати ся єї. Один з селян добачив кляпу на балонї і отворив єї але й зараз всі пустились втікати, коли потвора зачала шипїти і волючий віддих із себе випускати — то виходив газ з балона отвореною кляпою. На конець затягнули потвору до священника. Та й той єї перепудив ся аж коли прочитав причїплену карточку довідав ся з ким має діло.

Дня 24 вересня в присутности короля і королевої пущено перший раз живї отворїня балоном у воздух. До того ужито кіш, котрий причїплено до сітем на балонї. Сотки тисячів людей придивляло ся тїй небувалїй досї подїї. До коша вложено барана, качку і когута. Балон полетїв а за ним пігнали люди возами і верхом на конях. Якеж було здивованя всіх, коли балон спустив ся на землю а звірята в коши були зовсім здорові, лиш когута мабуть баран рогами розбив був голову. Звірятам віддавано велику честь і на приказ короля годовано їх в звїринци, доки аж самі не погинули.

Дня 17. жовтня о 5 год. вечером пустив ся перший раз балоном у воздух Пінятр де Розів. Сотки тисячів людей з великим одушевленем придивляли ся тому першому летови чоловіка, котрий тривав пів години. Опїсля, коли він спустив ся на землю віддавано єму велику почесь і витано з великим одушевленем.

Але найбільшої штуки доказав якийсь пан Дебре (Depres), котрий дня 29. падолиста 1783 р. полетїв в Авїньонї балоном у воздух і десь пропав, та аж дня 24. грудня явив ся знову. Він залетїв аж до Пекїну і то як розповідав в дуже простий спосіб: підлетїв балоном дуже високо в гору і там чекав доти, аж доки земля не обернула ся так, що якраз під балон підсунув ся Пекїн. Він тоді спустив ся до хїньської столицї, казав собі виставити свїдоцтво, що там був і тою самою дорогою вернув назад до Авїньону. І ту неблизцю уважали тоді за правду.

Телеграми.

Бїлград 14 серпня. В наслідок кроків по роблених Сербїю в справі послїдних конфліктів над сербско турецькою границею видали власти турецькі строгї зарядженя щоби недопустити до нових непокоїв. Такі самі зарядженя видало і сербске правительство.

Штокгольм 14 серпня. Супроти доносень часописей о ходї конференції короля Густава а проводирями промисловців треба сконстатувати, що конференція була довірочна, отже всякі донесеня о змістї конференції суть хибні.

Константинополь 14 серпня. На честь головногo команданта Магмуда Шефкета-пашї відбув ся обїд, на котрім виголошено новинї бесїди.

Константинополь 14 серпня. Сесїю палати послїв продовжено до 21. с. м.

Цїна збіжжя у Львові.

дня 13 серпня:

Цїна в коронах за 50 кіло у Львові.	
Пшениця	12-30 до 12-60
Жито	9-20 до 9-50
Овес	10— до 10-30
Ячмінь пашний	— до —
Ячмінь броварний	— до —

Ріпак	— до —
Льнянка.	— до —
Горох до вареня	— до —
Вика	— до —
Бобик	— до —
Гречка	— до —
Кукурудза нова	— до —
Хміль за 56 кіло	— до —
Конюшина червона	— до —
Конюшина біла	— до —
Конюшина шведська	— до —
Тимотка	— до —

Надіслане.

Церковні річи

— Найкрасші і найдешевші продає —

„Достава“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменїци „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смоляк ч. 1.

Там дістане ся ріжні фелони, чаші, хрести, ліхтарі, свїчники, таці, натерїці, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), цвїти і всякі другі прибори. Також приймають ся чаші до поволення і ризи до направя.

Удїл виносить 10 К (1 К вписове) за гроші вложені на щадничу книжку дають 6%. (13—?)

Рух поїздів залїзничих

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

Замїтня. Поїзди поспїшні визначенї грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означенї підчеркненом чисел минутних.

Приходять до Львова

на головний дворець:

З Кракова:	2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50.
*) З Тарнова.	
З Підволочиск:	7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
З Черновець:	12:20, 5:45*, 8:05, 10:20*, 2:05, 5:58, 6:40, 9:30.
*) Із Станиславова.	*) З Коломиї.
Зі Стрїя:	7:29, 11:45, 4:25, 11:00.
З Самбора:	8, 9:57, 2, 9:00.
З Сокала:	7:10, 12:40, 4:50.
З Яворова:	8:05, 5.
З Вовкова:	1:35, 9:55.

На „Підзамче“:

З Підволочиск:	7:01, 11:40, 2, 5:15, 10:12.
З Вовкова:	8:07*, 1:19, 3:26*, 9:39.
*) З Винник.	

На дворець „Львів-Личаків“:

З Вовкова:	7:27*, 1:01, 3:07*, 8:21.
*) З Винник.	

Поїзди льокальні.

З Брухович:	
що дня:	від 1/5 до 30/5 8:15, 8:20.
	1/5 до 30/5 3:27, 9:35.
	1/7 до 30/5 5:30.
в недїлі і р. к. свята:	від 1/5 до 21/5 3:27, 9:35.

З Янова:	
що дня:	від 1/5 до 30/5 1:15, 9:25,
	в недїлі і р. к. свята: від 3/5 до 12/5 10:10
Зі Щирця:	в недїлі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10:15.
З Любіня:	в недїлі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 11:45.
З Винник що дня:	3:44.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Ц. к. уприв, га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдокладнійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і уділяє ся всяких інформацій що-до певної і користної

льовації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і видьосовані цінні папери виплачує ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

числя льосів і інших паперів підлягаючих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини видьосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити (Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій палцирній касі сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Принися дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.